

导语：两年一度的上海市中等职业学校“璀璨星光”校园文化节于近日结束，星光之约记者团的小记者们活跃在活动现场的各个角落，快来看看他们眼中的文化节盛况吧。

述说背后的故事

——记上海商业会计学校诗歌“清荷莲梦”

■星光之约记者团 上海商业会计学校
黄梓珊(学生)/肖新风(指导老师)

2014年12月14日上午10点整，上海图书馆西区报告厅内，闪亮的灯光照彻整个舞台，现场座无虚席。上海市中等职业学校第三届“璀璨星光”校园文化节——“我们的故事”朗诵会正式开始。八所中职校师生登台朗诵了自己校园文化品牌的原创诗篇，演绎每个学校的精彩故事。上海商业会计学校呈现的是别具一格、雅韵清致的原创诗歌《清荷莲梦》。

“清荷，有一朵莲的梦想……”只见身着碧绿色连衫裙、宛若出水芙蓉的黄宇玲老师，与身着白衬衫系着浅粉色小领结的朱峰同学从舞台两侧伴着诗韵缓步出场。清荷莲梦，从荷茎蓄势、小荷露尖、立叶舒展，到芙蓉出水，成功绽放，就这样栩栩如生地被师生2个演绎着……

伴随美妙的声音，记忆的闸门瞬间打开。两个多月前，《清荷莲梦》的创作者肖新风老师沉浸在荷的世界里，找所有与“荷”相关的文字、翻看植物学书籍；她尝试着自己想象成荷，感受体会它的生长、它的昂扬与梦想……夜渐深，肖老师

枕着一卷凌乱的思绪睡去。醒来后，她书桌前，思绪还在萦绕，灵感已在迸发，成型并呈现出动人的样貌。

2014年11月10日，第一次选拔中，《清荷莲梦》也因奇妙的缘分遇到了说故事的人——他们就是参加演出的黄宇玲老师和朱峰同学。黄宇玲老师作为语文老师，对诗歌朗诵颇有研究，她经常辅导学生参加各类演讲、朗诵比赛。这次她意兴盎然参与朗诵，足见对清荷校园文化的热爱程度。而朱峰同学也是朗诵的发烧友，他加入了朗诵俱乐部，闲暇时间，与更多志同道合的朋友一起交流对诗歌等文学作品的理解。

从接到朗诵任务到上台演出，前后只有一个月，而朱峰同学还参与了压轴的学生合诵节目，因此《清荷莲梦》的排练时间更为紧张。为了争取更多的排练时间，黄老师专程赶至上音附中，趁朱同学排练合诵的间隙，与其一同研究《清荷莲梦》的编排，交流对诗歌的理解，从而改进朗诵时的语气和感情。



“诗歌朗诵不仅要注重让观众听觉上得到享受，更要修炼朗诵时的感情和技巧，使整个诗朗诵带有极强的感染力。”金话筒主持人陆澄老师倾力指导，建议《清荷莲梦》结尾处采用“回声朗诵”的技巧，成为这首诗歌朗诵的点睛之处。

台上的光芒璀璨与台下的辛勤付出成正比。其实《清荷莲梦》最终演出的成功，不仅包含两位朗诵者的汗水，还与整个团队的协作和努力密不可分。从催生创作到成功演出的每一个细节，都离不开学校老师的细致用心和辛勤汗水……若是没有一个强有力的团队支撑，怎能有演出的成功？如何能达到感染观众的效果？

清荷，扎根在上海商业会计学校百年职教的土地，结合商贸特色，孕育发展出独特的“清荷”校园文化。《清荷莲梦》的创作之旅始于师生再创辉煌的商会梦，这背后的故事才是真正的“我们的故事”，是现实生活中的“清荷莲梦”。

生活的歌谣，好人的微笑

——记中职校园文化节“你微笑着吟唱生活的歌谣”诗朗诵

■星光之约记者团 上海市商贸旅游学校
朱雅婷(学生)/嵇云(指导老师)

2014年12月14日，“我们的故事”朗诵会在上海图书馆拉开了帷幕，这是上海市中等职业学校第三届“璀璨星光”校园文化节中的重磅活动。朗诵会由过传忠、孙渝峰、陆澄、等艺术家和八所中职学校师生共同为大家精彩呈现。

朗诵会开场的第一个节目是由上海市商贸旅游学校的师生根据学校德育品牌“商旅好人”的事迹改编的诗歌《你微笑着吟唱生活的歌谣》。

小记者作为商贸旅游学校的学生，也有幸参加过朗诵队前期的排练。当看见熟悉的同学们神采奕奕地站在舞台上，用质朴而真诚的诗句同观众交流着成才的历程、成长的喜悦时，我不由的想起了在学校观摩厅排练时的点点滴滴，想起了他们一路从创作、修改、排练、到定型，一路由生涩到自信，不断地进步的过程，心中充满着无尽的亲切感和喜悦感。汗水凝聚了此刻的辉煌，灯光和掌声是对他们最好的回馈！



在后台，领队宋玲洁老师告诉小记者：学校对这次的朗诵会相当重视。诗歌文稿特地请了戏剧学校的专业老师进行打磨，学校德育处的领导也是多次亲临现场指导排练。宋老师说：朗诵活动对于同学们的成长意义非凡，通过诵读自己或身边同龄人的真实事迹，融入到“商旅好人”的精神之中，潜移默化，见贤思齐，不断地提升自我。

参与朗诵的沈婧宇同学表示：朗诵着身边同学的事迹，能进一步提升了自已的荣誉感和自豪感；同时通过艰苦的训练，带着底气走上舞台，每一步都变得从容自信，这种感觉，真好！

精彩的朗诵会，在学生和市民的热烈掌声中降下帷幕。不少市民观众表示：在年末能以这样的形式为自己的生活充一次电，在浓厚的文化气氛中，感悟到生活和工作中点点滴滴的美好，是一件非常有意义的事！一位年长的伯伯告诉小记者：自己原来是陪伴着家人来感受老艺术家风采的，但朗诵会给了他意外的惊喜：随着诗歌的律动，心情也不禁随着中学生的微笑一起飞扬了起来，仿佛也变得年轻了！

是啊，“我们的故事”朗诵会不仅提升了大家的艺术修养，同时也打响了我们中职学校的校园文化品牌，向全市民展现了我们当代中职生的熠熠风采！美好的艺术的种子已经埋在心中，“好人的歌谣”将久久回响，“我们的故事”也将会不断地精彩续写